

## Консультация для родителей

### «Роль настольных игр в кругу семьи»

Всем известно, что дети дошкольного возраста любят играть. Они с удовольствием по многу раз обращаются к знакомым играм, игровым сюжетам. Ребенок действительно играет. Одновременно осуществляется процесс обучения. Для любого ребенка игра – способ познания мира и своего места в этом мире. Именно в игре ребенок растет и развивается как личность, приобретает навыки общения и поведения в обществе. И с самых ранних лет жизни надо ставить ребенка в такие условия, чтобы он как можно больше играл. И задача взрослых не только не мешать играм ребенка, но и создавать развивающую игровую среду, учить ребенка играть в самые разные игры.

Сегодня, когда в каждом доме есть компьютер, настольные игры отошли на задний план. Во многих семьях родители не понимают, зачем покупать разнообразные игры, если в сети интернет полно доступных развлекательных и развивающих игр?

Альтернатива гаджетам — настольные игры. Да-да, вы не ослышались.

Содержание настольных игр очень разнообразно. Сюда входят: вкладыши, пазлы, кубики, пирамиды, мозаика, различные шнуровочки, конструктор, лото, домино.

Многие родители сетуют на то, что не знают, как отучить своих чад от постоянного сиденья в гаджетах. И при этом забывают о настольных играх, хотя польза от них просто огромна. Помогают сплочению членов семьи. Повышают самооценку ребёнку — зачастую он обыгрывает родителей и чувствует себя победителем. А уж умение тренировать свой эмоциональный фон в игре проявляется у всех: и у маленьких, и у больших. Радость побед и горечь поражений — всё как в жизни, но в безопасном пространстве.

Польза от настольных игр просто огромна.

- Помогают сплочению членов семьи.
- Повышают самооценку ребёнку — зачастую он обыгрывает родителей и чувствует себя победителем.
- Развитие коммуникативных навыков. Часто участниками настольных игр являются и дети разного возраста, и взрослые. Можно отлично потренироваться во взаимодействии друг с другом.

У детей развиваются память, внимание, воображение, логическое мышление. В процессе игры развиваются все стороны личности ребёнка: уступчивость, толерантность, сотрудничество, а также – сосредоточенность, усидчивость, умение доводить дело до конца, дисциплинированность – это те качества, которые необходимы детям при обучении в дальнейшем в школе.